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CÂMARA MUNICIPAL DA SERRA 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

 

ATA DA QUADRAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA, PRIMEIRO 

SEMESTRE, DO BIÊNIO (2025/2026), DA VIGÉSIMA LEGISLATURA 

(2025/2028), DA MUNICIPALIDADE NA CÂMARA MUNICIPAL DA SERRA, 

QUE SE REALIZOU NA QUARTA-FEIRA, DIA DEZESSEIS, MÊS DE JULHO, 

ANO DOIS MIL E VINTE E CINCO, ÀS DEZESSEIS HORAS (16/07/2025, 16h). 

 

 

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Saulo Mariano Rodrigues Neves Júnior – PDT; 

1º Vice-Presidente: William Fernando Miranda – UNIÃO; 

2ª Vice-Presidenta: Raphaela Maria de Oliveira Moraes Vasques – PP; 

1ª Secretário: Cleber Lima Pereira – MDB; 

2º Secretário: Wellington Batista Guizolfe – REDE. 

 

Aos dezesseis dias do mês de julho, ano dois mil e vinte e cinco, no Palácio 

“Judith Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”, Rua Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. 

O Senhor Saulo Mariano Rodrigues Neves Júnior, Presidente, reuniu-se em 
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Sessão Ordinária, no Primeiro Semestre do Primeiro Ano Legislativo, 

Biênio dois mil e vinte e cinco, dois mil e vinte e seis (2025/2026), Primeira 

Parte da Vigésima Legislatura (2025/2028) da Municipalidade na Câmara 

Municipal da Serra. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres 

Senhores Vereadores: Andrea dos Santos Moreira, PP; Antônio Carlos 

Aprijo, REPUBLICANOS; Cleber Lima Pereira, PDT; Evandro de Souza 

Ferreira Braga, PL; George Queiroz Vieira, PODEMOS; Henrique Lima dos 

Santos, PODEMOS; Jeferson Fernandes Silva, PODEMOS; Jenilson Marques 

dos Santos, PSD; Leandro de Oliveira Ferraço, PSDB; Leandro Rodrigues 

dos Santos, MDB; Luiz Claudio Gomes Dias Junior, REPUBLICANOS; Marlon 

Fred Oliveira Matos, PDT; Paulo Sergio Ferreira de Souza, PDT;  Rafael 

Salvador Gracindo da Silva, PSDB; Raphaela Maria de Oliveira Moraes 

Vasques, PP; Renato Ribeiro, PDT; Rodrigo Marcio Caldeira, 

REPUBLICANOS; Rurdiney da Silva, PSB; Saulo Mariano Rodrigues Neves 

Junior, PDT; Stefano Sbardelotti de Andrade, PV; Valteilton de Freitas 

Valim, PDT; Wellington Batista Guizolfe, REDE; e William Fernando 

Miranda, UNIÃO. O assentamento às assinaturas registradas encontra-se 

no Livro de Registro das Frequências dos Parlamentares, Número um (Nº. 

01), Biênio dois mil e vinte e cinco, dois mil e vinte e seis (2025/2026), da 

Vigésima Legislatura, dois mil e vinte e cinco, dois mil e vinte e oito 

(2025/2028). Formou-se a Mesa Diretora. Instalaram-se os trabalhos. Ato 

contínuo, por força do Artigo Nº. 177, do Regimento Interno desta Câmara 

Municipal (Resolução Nº. 278/2020), que dispõe sobre a obrigatoriedade à 

execução dos Hinos Nacional, do Estado do Espírito Santo ou do Município 

da Serra, nas Sessões Plenárias da Câmara Municipal da Serra. Nesse 

sentido, neste dia entoou-se o Hino da Serra. Logo após, o Primeiro-

Secretário proferiu a leitura do versículo bíblico em Filipenses, capítulo 
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dois, versículo três. Impreterivelmente, não houve deliberação de Ata 

nesta sessão. PEQUENO EXPEDIENTE/MATÉRIAS PROTOCOLADAS NA 

CASA, Consoante Art. 190 e Art. 191, da Resolução Nº. 278/2020 

(Regimento Interno). Sobre a Mesa constaram as seguintes Matérias, as 

quais, neste ato LIDAS, posteriormente foram encaminhadas com a 

anuência do Primeiro-Secretário da Mesa Diretora aos devidos Doutos, às 

Comissões Permanentes e à Procuradoria-Geral deste Órgão Legislativo 

que, durante o prazo Regimental, as apreciam, emitem seus Pareceres, a 

fim de deliberá-las ao Plenário. Ato Contínuo, o Primeiro-Secretário 

solicitou a inclusão das seguintes matérias: EMENDA N° 62/2025 Altera 

dispositivos do projeto de lei n.º 845/2025, que concede reajuste e 

garante aos servidores do quadro municipal do magistério, valor mínimo a 

título de remuneração mensal e dá outras providências. Autoria do 

vereador Professor Rurdiney. VOTO DE PESAR N° 73/2025: Requer voto 

de pesar para Carlos Mutz, conhecido por Carlão do caldo de cana, 

falecido no dia 16 de julho de 2025. Autoria do vereador Henrique Lima. 

VOTO DE CONGRATULAÇÃO N° 62/2025: Requer voto de congratulação 

ao artista plástico Sr. Luiz Carlos Leite, pelos relevantes serviços prestados 

à arte, cujo talento transcende o tempo e transforma telas em janelas 

para a alma brasileira. Autoria do vereador Professor Rurdiney. VOTO DE 

CONGRATULAÇÃO N° 63/2025: Requer voto de congratulação para Dalva 

Alves Fagundes, pelo seu brilhante trabalho e dedicação nos 40 anos de 

serviço, na Segeplan, exercendo várias funções nesta secretaria na 

prefeitura da Serra. Muito querida por todos, uma mulher feita de fibra, 

afeto, acolhedora e valores, marcada pelo serviço público vivido com alma 

e dedicação, desde de sua admissão em 12/07/1985. Símbolo de 

confiança, experiência e respeito, esta servidora exemplar merece todas 
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as nossas congratulações e aplausos. Autoria do vereador Cleber Serrinha. 

REQUERIMENTO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA N° 11 /2025: Requerer, ao 

presidente das comissões de agricultura e meio ambiente; comissão de 

saúde e assistência social para tratar sobre o tema: animais em situação 

de rua: desafios, políticas públicas e melhor aplicação de recursos para o 

bem-estar animal. Data sugerida para realização no dia 02/09 às 18h, no 

plenário da Câmara Municipal. Autoria do vereador Jefinho do Balneário. 

PROJETO DE LEI N° 845/2025: Mensagem nº 044, de 15 de julho de 2025- 

projeto de lei, com a seguinte ementa: “concede reajuste e garante aos 

servidores do quadro municipal do magistério, valor mínimo a título de 

remuneração mensal e dá outras providências”. Autoria do poder 

executivo municipal. REQUERIMENTO DE URGÊNCIA ESPECIAL N° 

13/2025: Por meio desta requeremos, na forma do art. 166 do RICMS, a 

aprovação do regime de urgência especial para o projeto de lei n. 

845/2025, de autoria do poder executivo municipal, que “concede 

reajuste e garante aos servidores do quadro municipal do magistério, 

valor mínimo a título de remuneração mensal e dá outras providências”. 

Autoria da Mesa Diretora. Houve discussão realizada pelos vereadores 

Professor Rurdiney, Stefano Andrade, Agente Dias e Pastor Dinho. Foi à 

votação. REQUERIMENTO APROVADO por dezessete votos favoráveis 

(SIM) advindos dos Vereadores: Andreia Duarte, Cabo Rodrigues, Dr. 

William Miranda, Fred, George Guanabara, Jefinho do Balneário, Leandro 

Ferraço, Paulinho do Churrasquinho, Pequeno do Gás, Prof. Renato 

Ribeiro, Prof. Rurdiney, Rafael Estrela do Mar, Raphaela Moraes, Rodrigo 

Caldeira, Stefano Andrade, Teilton Valim e Wellington Alemão. Votaram 

desfavoravelmente (NÃO) os vereadores: Agente Dias e Pastor Dinho.  

PROJETO INDICATIVO N° 114/2025: Institui diretrizes para a criação do 
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projeto de mapeamento participativo de barreiras urbanas no município 

da Serra, com foco em mobilidade, acessibilidade e justiça territorial. 

Autoria do vereador Saulinho. PROJETO INDICATIVO N° 123/2025: 

“Dispõe sobre a coleta, o processamento e a disseminação de dados 

demográficos que permitam a identificação e caracterização 

socioeconômica de pessoas com deficiência residentes no município da 

Serra e dá outras providências”. Autoria do vereador Dr. William Miranda. 

PROJETO INDICATIVO N° 128/2025: Cria o programa artista serrano que 

estabelece a oportunidade para a apresentação de grupos, bandas, 

cantores ou instrumentalistas locais na abertura de eventos musicais no 

município de Serra, e dá outras providências.  Autoria do vereador 

Professor Renato Ribeiro. PEDIDO DE INFORMAÇAO N° 57/2025:  Pedido 

de informação ao executivo municipal. - Solicito informações técnicas 

quanto à situação da pavimentação da rua Tupã, situada no bairro Costa 

Dourada, cep 29175-259. Autoria do vereador Pastor Dinho.  PEDIDO DE 

INFORMAÇAO N° 58/2025:  O COLAB é um aplicativo disponibilizado pela 

prefeitura para que a população da Serra/ES possa noticiar demandas 

diversas do município, proporcionando um canal de comunicação direto 

com a administração pública. Em contrapartida, a administração tem as 

informações necessárias à execução de serviços no território municipal de 

forma mais efetiva. Autoria do vereador Pastor Dinho.  INDICAÇOES N° 

3.352/3.438. Autoria de diversos vereadores. ORDEM DO DIA/MATÉRIAS 

À DELIBERAÇÃO. EMENDA N° 62/2025: Altera dispositivos do projeto de 

lei n.º 845/2025, que concede reajuste e garante aos servidores do quadro 

municipal do magistério, valor mínimo a título de remuneração mensal e 

dá outras providências. Autoria do vereador Rurdiney. Houve discussão, 

manifestaram-se os seguintes vereadores: Professor Rurdiney, Agente 
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Dias, Raphaela Moraes, Antônio Carlos CeA, Paulinho do Churrasquinho, 

Cabo Rodrigues, Jefinho do Balneário, Cleber Serrinha, Wellington 

Alemão, Professor Renato Ribeiro e Saulinho. Foi à votação. EMENDA 

REJEITADA por dezessete votos desfavoráveis (NÃO) advindos dos 

vereadores: Andrea Duarte, Antônio CeA, Cabo Rodrigues, Cleber 

Serrinha, Dr. William Miranda, Fred, George Guanabara, Jefinho do 

Balneário, Leandro Ferraço, Paulinho do Churrasquinho, Pequeno do Gás, 

Professor Renato Ribeiro, Rafael Estrela do Mar, Raphaela Moraes, 

Stefano Andrade, Teilton Valim e Wellington Alemão.  Houve três votos 

favoráveis (SIM) advindos dos vereadores: Agente Dias, Pastor Dinho e 

Professor Rurdiney.  PROJETO DE LEI N° 845/2025: Mensagem Nº 044, de 

15 de julho de 2025- projeto de lei, com a seguinte ementa: “concede 

reajuste e garante aos servidores do quadro municipal do magistério, 

valor mínimo a título de remuneração mensal e dá outras providências”. 

Autoria do Poder Executivo Municipal. Não houve discussão, foi à votação. 

Projeto APROVADO por dezoito votos favoráveis (SIM) advindos dos 

vereadores: Andrea Duarte, Cabo Rodrigues, Cleber Serrinha, Dr. William 

Miranda, Fred, George Guanabara, Jefinho do Balneário, Leandro Ferraço, 

Paulinho do Churrasquinho, Pequeno do Gás, Professor Renato Ribeiro, 

Professor Rurdiney, Rafael Estrela do Mar, Raphaela Moraes, Rodrigo 

Caldeira, Stefano Andrade, Teilton Valim e Wellington Alemão. Houve dois 

votos desfavoráveis (NÃO) advindo dos vereadores: Agente Dias e Pastor 

Dinho.  PROJETO DE LEI N° 622/2025: Projeto de lei nº 622/2025 anexo a 

mensagem nº 014, de 19 de março de 2025- projeto de lei, com a seguinte 

ementa: autoriza o poder executivo a promover a desafetação e alienação 

de área pública, para fins de permuta de uma área de terreno com 9,76m² 

por uma área de 49,84m² de propriedade de Niled Brasil Ltda., ambas no 
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bairro Jardim Carapina, distrito de Carapina, Serra/ES. Autoria do Poder 

Executivo. Não houve discussão, foi à votação. Projeto APROVADO por 

vinte votos favoráveis (SIM) advindos dos vereadores: Agente Dias, 

Andrea Duarte, Antônio Carlos CEA (nominal), Cabo Rodrigues, Cleber 

Serrinha, Dr. William Miranda, Fred, George Guanabara, Jefinho do 

Balneário, Leandro Ferraço, Pastor Dinho, Paulinho do Churrasquinho, 

Pequeno do Gás, Professor Renato Ribeiro, Rafael Estrela do Mar, 

Raphaela Moraes, Rodrigo Caldeira, Stefano Andrade, Teilton Valim e 

Wellington Alemão. Em justificativa de voto, manifestou-se o vereador: 

Paulinho do Churrasquinho. PROJETO INDICATIVO Nº 76/2025: Dispõe 

sobre a criação do programa municipal de proteção ao meio ambiente e 

sustentabilidade e dá outras providências. Autoria do vereador Wellington 

Alemão. Projeto APROVADO por dezoito votos favoráveis (SIM) advindos 

dos vereadores:  Agente Dias, Andrea Duarte, Antônio Carlos CeA, Cabo 

Rodrigues, Cleber Serrinha, Dr. William Miranda, George Guanabara, 

Jefinho do Balneário, Leandro Ferraço, Pastor Dinho, Paulinho do 

Churrasquinho, Pequeno do Gás, Professor Renato Ribeiro, Professor 

Rurdiney, Rafael Estrela do Mar, Rodrigo Caldeira, Stefano Andrade e 

Wellington Alemão. PROJETO INDICATIVO Nº 88/2025: Dispõe sobre a 

divulgação e a utilização de um canal oficial de contato direto da 

população com a guarda civil municipal, através do (153) no município da 

Serra e dá outras providências. Autoria do vereador Cabo Rodrigues. 

Houve discussão pelos seguintes vereadores: Cabo Rodrigues, Agente 

Dias, Pastor Dinho, Antônio Carlos CeA, Stefano Andrade, Jefinho do 

Balneário, Professor Renato Ribeiro e Raphaela Moraes. Projeto 

APROVADO por dezesseis votos favoráveis (SIM) advindos dos 

vereadores: Agente Dias, Andrea Duarte, Antônio Carlos CEA, Cabo 
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Rodrigues, Cleber Serrinha, Dr. William Miranda, George Guanabara, 

Jefinho do Balneário, Pastor Dinho, Paulinho do Churrasquinho, Pequeno 

do Gás, Professor Renato Ribeiro, Professor Rurdiney, Rafael Estrela do 

Mar, Raphaela Moraes e Wellington Alemão. GRANDE 

EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. Consoante Art. 192, Art. 240 e Art. 245, 

do Regimento Interno. Não houve oradores inscritos nesta sessão. Esta 

sessão pode ser conferida em sua íntegra, no Canal da Câmara Municipal 

da Serra, por meio do sítio eletrônico YouTube, em: 

https://www.youtube.com/watch?v=pZb12uTajck&t=2050s. Não havendo 

nada mais a tratar, consoante Art. 198 do Regimento Interno, encerrou-se 

esta Sessão, a próxima será regimental. Acordada a fidelidade desta 

lavratura, procedida pelo Núcleo de Taquigrafia, elaborada com base nas 

informações constantes dos processos eletrônicos disponíveis no sítio 

eletrônico desta Casa de Leis da íntegra supracitada em vídeo da sessão 

disponível na Rede Mundial de Computadores, encaminhe-se está à 

deliberação Plenária em Sessão Ordinária. Aprovada, após citada 

deliberação, inserir-se-á esta Ata nos Anais desta Egrégia Casa, assinada 

pelos Senhores: Presidente, Primeiro-Secretário da Mesa Diretora, bem 

como por este Taquígrafo Parlamentar.  

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=pZb12uTajck&t=2050s
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Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”. Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”. Em quarta-feira, dia dezesseis, mês de julho, ano dois mil e vinte 

e cinco. 

 
 

SAULO MARIANO RODRIGUES NEVES JÚNIOR 
Presidente 

 
 
 

CLEBER LIMA PEREIRA 
Primeiro-Secretário 

 
     HÉLVIO PIRES TOLENTINO 
     Taquígrafo Parlamentar 


